

«Охраняем природу – сохраняем жизнь»

В. ГОРЕЛОВА, зав. Яковлевской поселенческой библиотекой

Посёлок Яковлево – один из красивейших уголков родного Белого ряя. Природа щедро наградила его своими богатствами. Располагается посёлок в Яковлевском районе, что в 32-х километрах от Белгорода. Именно близость к большому промышленному городу обуславливает обеспокоенность населения проблемами экологии, сохранности природы в её первозданном виде. Ведь в г. Белгороде загрязнение природной среды вредными веществами, которые выбрасываются в атмосферу и в водные объекты в результате хозяйственной деятельности человека, было и остаётся острой проблемой.

Проблемы экологии волнуют всё население России.

2017 год по Указу президента РФ объявлен – Годом экологии в России.

Специалистами яковлевской библиотеки был проведён анализ исходного состояния проблемы экологии и охраны окружающей среды в поселении. Был организован социальный опрос населения «Как бы вы оценили экологическую ситуацию в нашем посёлке?» По его итогам 80% респондентов выразили озабоченность экологическим состоянием поселения, в частности, качеством питьевой воды, состоянием свалок и др. В связи с этим яковлевская библиотека разработала экологический проект «Охраняем природу – сохраняем жизнь». Цель проекта - распространение экологических знаний в интересах устойчивого развития посёлка, охраны окружающей среды, раци-

онального природопользования и формирования экологической культуры населения.

В ходе реализации проекта (совместно с партнёрами проекта – администрацией городского поселения «Посёлок Яковлево»; МБОУ «Яковлевская средняя общеобразовательная школа»; МБОУ ДОД «Детская музыкальная школа посёлка Яковлево»; МКУК «Яковлевский Дом культуры») пройдут Дни защиты от экологической опасности, будут проведены работы по озеленению территории посёлка, по выявлению и ликвидации свалок, по благоустройству родниковых и лесопарковых зон.

На протяжении года яковлевская библиотека будет проводить всевозможные мероприятия по пропаганде экологических знаний среди насе- ления посёлка. Это такие мероприятия, как: сторителлинг о природе «Это наша с тобою земля»; экологический марафон по произведениям русских поэтов «Как не любить нам эту Землю!»; экомастер-класс «ЭКО-сумка заменит пакет»; экологический диалог (встреча с экологом района А.П. Скирденко) «Природа Яковлевского района»; экоквест «Экологическая тропа» и другие.

В регионе уже стартовала благотворительная акция по сбору пластиковых крышек «Протяни руку помощи». Цель акции – сбор средств на лечение онкологических больных детей. Библиотека совместно с партнёрами проекта принимает активное участие в акции. Пластиковые крышки принимаются в школе и библиотеке. Все неравнодушные могут помочь и спасти жизни детей.



Фото из архива библиотеки п. Яковлево

Открыли экологический проект «Охраняем природу – сохраняем жизнь» в День заповедников и национальных парков презентацией книжной выставки «Сохраним природу – сохраним себя», а также виртуальной экскурсией «В краю кристальных вод, тайги и соболей», посвящённой самому старейшему и большому заповеднику России – Баргузинскому. Ребята с большим удовольствием смотрели презентацию и очень захотели посетить этот удивительный уголок нашей Родины.